

Взаимоотношение китайской и русской культур

Цяо Юй

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

*Научный(-е) руководитель(-и) - кандидат филологических наук, доцент **Кожухова***

***Наталья Егоровна**, Белорусский государственный медицинский университет, Минск*

Введение

Китай – необыкновенная страна, полная загадок и чудес, с древнейшей историей, своеобразными традициями, а также утонченной философией. Китайская цивилизация существует уже не одну тысячу лет, все время жители государства соблюдали культ неба.

Цель исследования

В своей работе мы пытались исследовать русский след в китайской культуре.

Материалы и методы

Шанхай. В этом городе всегда было много эмигрантов из России. Знаменитый Французский квартал когда-то являлся территорией, которая практически полностью заселена эмигрантами из России. Тогда русские в Шанхае работали портными, телохранителями, открывали банки и кафе. И сейчас во французском квартале можно встретить потомков переселенцев из России. Именно поэтому в городе до сих пор можно увидеть особняки, церкви, здания, характерные для России.

Результаты

Также интерес представляет Софийский Собор, построенный в начале 20 в. Он до сих пор входит в число самых больших христианских церквей на Дальнем Востоке. Это трехглавый храм, созданный в псевдорусском стиле, центральный купол имеет луковичную форму, и поставлен на высокий барабан окруженный поясом окон и кокошников. Фасад украшен узорами с изразцовыми вставками. Над входом возвышается двухъярусная колокольня, увенчанная золоченой крышей с крестом. Внутри стены собора расписаны русским художником Анастасьевым, сегодня производится реставрация фресок. Другой русский след в Харбине можно увидеть на острове солнца. Здесь можно увидеть оленей, полюбоваться Лебединым озером, по глади которого плавают величавые птицы. Также в Харбине есть парк Сталина, украшенный скульптурами эпохи соцреализма, а также окно в Европу и Азию, территория, на которой собраны более 40 копий самых знаменитых строений Европы, Африки, Америки и Азии, которые выполнены в человеческий рост.

Выводы

Такие города, как Харбин и Шанхай, удивительны русскими корнями, европейским обликом, близкой россиянам по духу атмосферой и азиатским ритмом жизни.